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Texte de la question

M. Frédéric Boccaletti appelle l'attention de M. le ministre des armées sur les mesures complémentaires
nécessaires à la mise en œuvre du plan « Ambition stratégique SSA 2030 ». Composante indispensable de
l'outil militaire, le service de santé des armées (SSA) est pourtant devenu, au fil des dernières lois de
programmation militaire, le parent pauvre des tardifs efforts budgétaires, humains et structurels. Cette situation
compromet aujourd'hui sa capacité à remplir ses missions, en dépit de l'engagement sans faille des personnels
qui le composent. Le SSA, à bout de souffle, fait face à une tension extrême sur ses effectifs projetables. Il
apparaît désormais urgent de réduire la charge opérationnelle pesant sur les équipes médicales et chirurgicales,
sans quoi l'objectif de fidélisation, particulièrement critique dans ce domaine en proie à la concurrence civile,
restera inaccessible. Dans ce contexte, plusieurs points appellent des réponses précises : quelles discussions
ont été engagées avec le ministère de la santé et des solidarités pour fluidifier les passerelles et mieux valoriser
la spécificité du parcours SSA dans les filières médicales et paramédicales ? Quelles mesures sont envisagées
pour atténuer le taux d'attrition préoccupant des élèves en formation, structurellement situé entre 30 % et 40 %.
Le SSA parvient encore à répondre au contrat opérationnel grâce à l'engagement de près de 4 000 réservistes,
une proportion significative est proche du départ en retraite. Le ministère envisage-t-il un plan de renouvellement
et d'extension adapté à cette réserve ? Peut-on envisager de mobiliser ce vivier pour renforcer les capacités de
contrôle de l'aptitude médicale à l'engagement des militaires d'active, dans un objectif de réduction des délais de
recrutement ? Enfin, le ministère compte-t-il mettre en œuvre la déconcentration du recrutement de certaines
catégories de soignants contractuels au niveau des établissements, afin d'améliorer la réactivité et la
compétitivité du SSA dans un marché tendu, à court et moyen terme au moins, des ressources médicales ?
Face aux fragilisations structurelles induites par les décisions politiques des gouvernements successifs et dans
la perspective d'un engagement majeur, M. le député appelle de ses vœux une réponse cohérente et
ambitieuse, au-delà des annonces sans lendemain, pour ce service vital à la résilience de l'outil de défense. Il
souhaite connaître sa position sur ce sujet.
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